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Актуальність теми дисертаційного дослідження Литвина Олександра 
Володимировича  «Взаємодія висотних будівель з ґрунтовою основою при динамічних 
впливах» зумовлена необхідністю підвищення надійності та безпеки сучасних будівель і 
споруд, які експлуатуються в умовах складних динамічних і статичних навантажень. Це 
питання стає особливо важливим у контексті інтенсивної міської забудови та зростання 
ризику екстремальних впливів, таких як землетруси і техногенні (зокрема воєнні) вибухи. 
Зміни в напружено-деформованому стані несучих конструкцій суттєво впливають на їх 
міцність та експлуатаційні характеристики, що вимагає ретельного аналізу взаємодії 
конструкцій із ґрунтовою основою. Важливу роль відіграють також особливості 
конфігурації конструкцій, включаючи багатосекційність, наявність деформаційних швів та 
інші конструктивні елементи, а також зовнішні фактори. У цьому контексті розробка 
інженерних методів проектування, які забезпечують надійність і безпеку споруд в 
екстремальних умовах, є актуальною. Зокрема, необхідні дослідження впливу імпульсних 
навантажень на існуючі або нові будівлі. 

 
1. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

НДДКР «Вдосконалення методів розрахунку будівельних конструкцій і основ» 
№0121U113033 (наказ № 243 від 03.06.2021 р.). 

 
2. Наукова новизна одержаних результатів.  

 Представлено нову реалізацію математичної моделі для оцінки взаємодії 
конструкцій з ґрунтовою основою, що описує процеси зміни об’єму ґрунту під 
навантаженням. 
 Запропоновано методику визначення параметрів жорсткості моделі ґрунтового 
середовища для динамічних розрахунків, яка враховує зміни об’єму та перерозподіл зон 
стисливої товщі ґрунтів основи унаслідок дії статичних навантажень.  
 Запропоновано методику дослідження динамічної поведінки будівель із 
використанням прямих динамічних методів, яка  дозволяє визначити реальні деформації 
конструкцій у часі при взаємодії через ґрунтову основу, а також аналізувати вибухові 
навантаження із врахуванням нелінійної поведінки матеріалів за допомогою алгоритму 
CONWEP (Conventional Weapons Effects Program). 
 Розроблено методику дослідження, яка дозволяє знизити сейсмічний вплив на 
динамічний відгук несучих конструкцій будівель шляхом введення додаткових ригельних 
систем, що забезпечують зміну просторової жорсткості та корекцію резонансних частот 
будівлі. 

4. Теоретичне та практичне значення результатів дисертації. 
Запропонована реалізація математичної моделі поведінки ґрунту в умовах компресії 

дозволила враховувати різну глибину стиснутої товщі при розрахунку конструкцій у складі 
системи  «Основа-Фундамент-Споруда». Використання методики дозволило зменшити 
армування фундаментних конструкцій до 30% в окремих зонах. 



Запропонована методика враховує властивості компресійного стиснення ґрунтів 
основи в широкому діапазоні навантажень, базуючись на результатах стандартних 
лабораторних компресійних досліджень. Це має особливе значення для фундаментів 
висотних будівель і промислових споруд, де середній тиск під підошвою перевищує 0,25-
0,3 МПа. 

Використання запропонованої методики дослідження будівель на сейсмічні 
навантаження із застосуванням методу нормальних координат дозволяє ефективно 
зменшити крутильні коливання та забезпечити більш рівномірний розподіл напружень у 
несучих елементах будівлі шляхом додавання жорсткості у вигляді балок. 

Використання реалізованої моделі компресії при моделюванні взаємодії будівлі з 
ґрунтовою основою дозволило знайти раціональне проектне рішення фундаментів, яке 
забезпечує економічний ефект завдяки скороченню довжини паль, при цьому утримуючи 
осідання будівлі в межах допустимих значень. 

Використання представленої методики динамічних розрахунків на базі явних 
методів та алгоритму CONWEP дозволило розробити безпечні конструктивні рішення для 
зменшення вплив вибухових ударних хвиль на несучі конструкції будівлі.. 

5. Використання результатів роботи.  
Результати дослідження реалізовані на об’єкті «Будівництво житлового будинку з 

вбудованими приміщеннями громадського призначення на вул. Академіка  Заболотного, 
148 у Голосіївському районі м. Києва. 4-й пусковий комплекс», із використанням 
розробленої нової методики по  визначенню зон порушеної структури зі зміненими 
властивостями в  палевій основі під фундаментами, дозволило обрати раціональні розміри 
паль забезпечило суттєве зниження собівартості проектного рішення, що засвідчується 
актом про впровадження. 

 
6. Особиста участь автора. 
Одержані наукові та практичні результати, що викладені в дисертаційній роботі, є 

самостійною науковою працею, у якій висвітлено власні ідеї та розробки автора, що дали 
змогу вирішити поставлені завдання. Робота містить теоретичні та практичні положення та 
висновки, сукупність яких кваліфікується як вагомий внесок у дослідження методів 
моделювання взаємодії конструкцій із ґрунтовою основою та врахування процесів 
ущільнення ґрунту. Основні положення та результати дисертаційної роботи, які одержані 
автором, відображені у восьми публікаціях. Публікації, що написані здобувачем, описують 
наступні напрямки роботи: дослідження динамічної поведінки висотних секцій кутової 
форми в сейсмічно небезпечних умовах [1]; визначення динамічної поведінки висотної 
будівлі під впливом сейсмічних навантажень для різних типів несучих каркасів [2]; 
дослідження перерозподілу зусиль у фундаментній плиті складної конфігурації у 
малоповерхових будівлях [3]; аналіз впливу вибухової ударної хвилі на покриття захисної 
споруди критичної інфраструктури [4]; дослідження взаємодії несучих конструкцій 
будинку з палевою основою [5]; оцінка взаємодії будівлі з основою методом скінченних 
елементів із використанням даних компресійних випробувань ґрунтів [6]; розробка 
методики врахування процесу ущільнення ґрунтів при оцінці взаємодії конструкцій із 
ґрунтовою основою методом скінченних елементів [7]; аналіз динамічної реакції висотних 
будівель на сейсмічні навантаження залежно від їх конструктивної схеми [8].  

При цитуванні інших авторів здійснено посилання на відповідні джерела. 
Дисертаційна робота виконана на кафедрі геотехніки Київського національного 

університету будівництва і архітектури, науковий керівник – докор технічних наук, 
професор геотехніки КНУБА, Сахаров В.О. 

Розглянувши звіт подібності щодо перевірки на плагіат, зроблено висновок, що 
дисертаційна робота Литвина Олександра Володимировича є результатом самостійних 
досліджень здобувача і не містить елементів плагіату та запозичень. Максимальний 
відсоток співпадіння, виявлений у системі перевірки: Unicheck –      ( _ %), з них відсоток 



самоцитування на попередньо опубліковані роботи здобувача –      ( _%). Використані ідеї, 
результати і тексти інших авторів мають посилання на відповідне джерело.  

Дисертація характеризується єдністю змісту та відповідає вимогам щодо її 
оформлення. 

 
7. Перелік публікацій за темою дисертації із зазначенням особистого внеску 

здобувача. 
За результатами досліджень опубліковано шість наукових праць, у тому числі: п’ять 

статей у наукових фахових виданнях України категорії «Б»; одна стаття у періодичних 
наукових фахових виданнях України, які індексовані у «Web of science»; чотири тези 
наукових доповідей в збірниках матеріалів міжнародних конференцій та дві – у науково-
практичних (науково-технічних) конференціях. 

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації: 
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елементів із використанням даних компресійних випробувань ґрунтів / О.В. Литвин // 
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